
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ : τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ΘΕΜΑ : Σοβαρές αστοχίες, παραλαβή εκτός προδιαγραφών «έξυπνων» 

μετρητών από τον ΔΕΔΔΗΕ, αυθαίρετοι καταλογισμοί ρευματοκλοπών, 

οικονομική επιβάρυνση των συνεπών καταναλωτών και ανάγκη απόδοσης 

συγκεκριμένων ευθυνών 

 

κ. Υπουργέ,  

     Σύμφωνα με πλήθος δημοσιευμάτων, παρεμβάσεις θεσμικών φορέων της 

αγοράς και αποφάσεις της Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων, Ενέργειας και 

Υδάτων (ΡΑΑΕΥ), αναδεικνύεται ένα ιδιαίτερα σοβαρό και πολυεπίπεδο 

πρόβλημα στη λειτουργία του ΔΕΔΔΗΕ, που αφορά: 

 την προμήθεια, παραλαβή και εγκατάσταση “έξυπνων” μετρητών 

που δεν πληρούν βασικές τεχνικές προδιαγραφές, 

 την αδυναμία τους να παρέχουν δεδομένα σε σχεδόν πραγματικό 

χρόνο, 

 τη μη δυνατότητα υποστήριξης δυναμικής τιμολόγησης και 

ουσιαστικού εντοπισμού ρευματοκλοπών, 

 και, τελικά, την αυθαίρετη και συχνά ατεκμηρίωτη επιβάρυνση 

χιλιάδων πολιτών με καταλογισμούς ρευματοκλοπής. 
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• Έχει εγκατασταθεί μεγάλος αριθμός «έξυπνων» μετρητών οι οποίοι δεν 

διαθέτουν θύρα Η1 ή παλμούς εξόδου, άρα δεν πληρούν τα 

προβλεπόμενα τεχνικά πρότυπα για τη λειτουργία για την οποία 

διαφημίστηκαν και χρηματοδοτήθηκαν. 

• Ο ίδιος ο ΔΕΔΔΗΕ, σε εισηγήσεις του προς τη ΡΑΑΕΥ, παραδέχεται ότι 

απαιτείται πρόσθετος εξοπλισμός ή αντικατάσταση για να επιτευχθούν 

βασικές λειτουργίες. 

• Ο Σύνδεσμος Προμηθευτών Ενέργειας (ΕΣΠΕΝ) αμφισβητεί ανοιχτά την εν 

γένει χρησιμότητα των μετρητών που εγκαθίστανται, κάνοντας λόγο για 

φιάσκο που ακυρώνει τα οφέλη για τους καταναλωτές. 

• Παράλληλα, η ΡΑΑΕΥ επέβαλε πρόστιμο 120.000 ευρώ στον ΔΕΔΔΗΕ για 

παραβάσεις διαδικασιών και πλημμελή διαχείριση καταγγελιών πολιτών για 

ρευματοκλοπές, ενώ πλήθος περιπτώσεων φέρονται να μην τηρούν το 

εγκεκριμένο Εγχειρίδιο Ελέγχου Μετρητών. 

     Την ίδια στιγμή, οι συνεπείς καταναλωτές επιβαρύνονται ετησίως με 

περίπου 60 ευρώ ο καθένας, προκειμένου να καλυφθούν απώλειες που 

αγγίζουν τα 450 εκατ. ευρώ ετησίως, ενώ οι «έξυπνοι» μετρητές – που 

κόστισαν και θα κοστίσουν συνολικά πάνω από 1,4 δισ. ευρώ, 

χρηματοδοτούμενα από τους ίδιους τους πολίτες – δεν επιτελούν τον σκοπό 

τους. 

     Εύλογα, τίθεται πλέον ζήτημα ανεπάρκειας ελέγχων, ευθύνης 

παραλαβής, αλλά και πολιτικής εποπτείας, σε έναν οργανισμό στρατηγικής 

σημασίας. 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός : 

1. Ποιοι υπηρεσιακοί και διοικητικοί παράγοντες του ΔΕΔΔΗΕ 

υπέγραψαν την παραλαβή των «έξυπνων» μετρητών που δεν 

πληρούν βασικές τεχνικές προδιαγραφές; Παρακαλούμε να κατατεθούν 

τα σχετικά πρακτικά παραλαβής. 



2. Ποιος διενήργησε την προμήθεια, με ποιες τεχνικές προδιαγραφές και 

ποιοι τις ενέκριναν; Υπήρξε απόκλιση από τα διεθνή ή ευρωπαϊκά 

πρότυπα και, αν ναι, με ποια αιτιολόγηση; 

3. Υπάρχει ή όχι ευθύνη στελεχών του ΔΕΔΔΗΕ για την εγκατάσταση 

μετρητών που δεν μπορούν να υποστηρίξουν: 

o δυναμική τιμολόγηση, 

o διαφανείς καταμετρήσεις, 

o και ουσιαστικό εντοπισμό ρευματοκλοπών; 

4. Υπήρξαν πολιτικές ή άλλες σχέσεις των αναδόχων προμηθευτών με 

πρόσωπα ή καταστάσεις που επηρέασαν τις αποφάσεις προμήθειας και 

παραλαβής; 

5. Πόσοι από τους ήδη εγκατεστημένους μετρητές: 

o δεν υποστηρίζουν καθόλου δεδομένα σε σχεδόν πραγματικό 

χρόνο, 

o απαιτούν πρόσθετο εξοπλισμό, 

o και πόσοι πληρούν πλήρως τις απαιτούμενες προδιαγραφές; 

6. Ποιος θα πληρώσει το κόστος για την αναβάθμιση ή αντικατάσταση 

των προβληματικών μετρητών: οι καταναλωτές ή ο ΔΕΔΔΗΕ; 

7. Πώς δικαιολογείται το γεγονός ότι, ενώ ο ΔΕΔΔΗΕ δηλώνει 

εντατικοποίηση των ελέγχων, καταλογίστηκαν ψευδείς ή ανεπαρκώς 

τεκμηριωμένες ρευματοκλοπές, οδηγώντας πολίτες ακόμη και σε 

ποινικές συνέπειες; 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 

 




